
ENKÄTEN OM DET LOKALA FÖRETAGSKLIMATET 2025 – Blekinge   

Svenskt Näringslivs årliga undersökning Lokalt företagsklimat visar på ett sammantaget 
stabilt företagsklimat i landets kommuner. Betyget i den viktigaste frågan, om det 
sammanfattande omdömet på företagsklimatet i kommunen, blir 3,5 på en sexgradig skala. 
Det är oförändrat jämfört med de senaste två åren. Samtidigt kvarstår utmaningar i de större 
kommunerna. Genomsnittet för Blekinges sammanfattande omdöme (3,2) placerar länet på 
plats 17 av Sveriges 21 län.    

509 företag i länet har svarat på enkäten i år. Svarsfrekvensen är 45 % och svaren kommer 
från en blandning av branscher och företagsstorlekar. I år har även 114 politiker från Blekinge 
svarat på enkäten. I landet som helhet svarade 32 162 företagare och 4 933 politiker.   

Ett gott företagsklimat kräver bland annat att myndigheter skapar rätt förutsättningar att driva 
företag. Undersökningen visar att 74 % av länets företag har haft kontakt med kommunen 
under det senaste året och att det ofta handlat om tillstånd, tillsyn och kontroll.  

Utöver vikten av serviceinriktad myndighetsutövning visar undersökningen att företagen i stor 
utsträckning påverkas av brott och otrygghet. 

Företag är beroende av duktiga medarbetare. Samtidigt är tillgången till medarbetare med 
relevant kompetens ett fortsatt stort bekymmer. Mer än var tredje företag i Blekinge uppger 
att kompetensförsörjningen fungerar dåligt eller inte helt godtagbart. Undersökningen visar 
också att utbildningsutbudet inte matchar företagens kompetensbehov och att skolans 
kontakter med näringslivet behöver förbättras.    

I årets mätning stiger resultaten i sammanfattande omdöme i två av länets fem kommuner, 
sjunker i två kommuner samt är oförändrat i en kommun. Samtliga kommuner i Blekinge 
ligger i totalbetyg över gränsen för godtagbart (3,0), men under rikssnittet (3,5).  

 

När företagen tillfrågas om vad som är viktigast för kommunerna att ta tag i anges:    

• Bättre förståelse för företagande hos kommunens beslutsfattare (43 %)  

• Bättre dialog mellan kommunen och företagen (39 %)  

• Kortare handläggningstider (36 %)  

• Minskad brottslighet och ökad trygghet (36 %) 

• Fler bostäder (33 %) 

 

 

 

 

 

 

 



Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen  

 

Sölvesborg 

Sölvesborg får högst totalbetyg av kommunerna i Blekinge. Kommunens sammanfattande 
omdöme blir 3,4, vilket är oförändrat sedan 2024 och kan jämföras med rikssnittet på 3,5. I 
enskilda frågor syns dock förändringar och störst förbättring noteras för dialog med 
kommunen i viktiga frågor för företagen. 

Karlskrona 

Företagen ser ljusare än i fjor på villkoren för att verka i Karlskrona. Staden har förbättrat sig 
på samtliga områden utom ett där betyget är oförändrat. Därigenom stiger det 
sammanfattande omdömet till 3,3. Framsteg syns bland annat då det gäller service och 
bemötande, kommunpolitikers attityder och information i frågor som rör företag. 

Ronneby 

För Ronneby ser utvecklingen lite dyster ut. Det sammanfattande omdömet sjunker med 0,4 
steg till 3,2 efter sänkta betyg på samtliga områden utom ett. Särskilt stor nedgång noteras i 
frågan om kommunpolitikers attityder. Även då det gäller service och bemötande sjunker 
omdömet tydligt. 

Karlshamn 

Karlshamn avancerar i mätningen. Kommunen har inte försämrat sig i någon fråga sedan 
fjorårets enkät och förbättrar sitt sammanfattande omdöme till 3,2. Det är 0,2 steg högre än 
2024, men fortfarande under rikssnittet på 3,5. Störst förbättring syns då det gäller dialog 
med kommunen om viktiga frågor för företagen. 

Olofström 

Olofström backar 0,2 betygssteg till ett sammanfattande omdöme på 3,1. Det sker trots 
förbättringar av såväl kommunens service och bemötande som kommunpolitikers och 
tjänstepersoners attityder. Lägst betyg får tillgången till relevant kompetens samt 
kommunens upphandling. 

 

 


